
 

 

 

 

Notice relative au SONDAGE SUR LA PRIMAIRE DE GAUCHE 

 

RÉALISÉ PAR ODOXA POUR FRANCE INFO ET DENTSU CONSULTING 

 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr 

 

Article 2 : 

 

 Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

 Commanditaire(s) : France Info et Dentsu Consulting 

 

 Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 984 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 

 Dates de réalisation : les 12 et 13 janvier 2017 

 

 

 

  



 

 

Questions posées 

Q1. Lequel des candidats de la primaire de gauche souhaiteriez-vous voir représenter la Gauche à 

l’élection présidentielle de 2017 ?  

Rotation aléatoire 

 Manuel Valls 

 Arnaud Montebourg 

 Benoît Hamon 

 Vincent Peillon 

 Sylvia Pinel 

 Jean-Luc Bennahmias 

 François De Rugy 
 

Q2. Et si le second tour de la primaire de gauche opposait Manuel Valls et Arnaud Montebourg, qui 

souhaiteriez-vous voir l’emporter ?  

 Manuel Valls 

 Arnaud Montebourg 
 

Q3. Et si ce second tour opposait Manuel Valls et Benoît Hamon, qui souhaiteriez-vous voir 

l’emporter ? 

 Manuel Valls 

 Benoît Hamon 
 

Q4. Si le vainqueur de la primaire socialiste, Emmanuel Macron et Jean-Luc Mélenchon se présentent 

tous les trois au premier tour de l’élection présidentielle pensez-vous que cela rendrait quasiment 

impossible la qualification de l’un d’entre eux pour le second tour de l’élection présidentielle ? 

 Oui, tout à fait 

 Oui, plutôt 

 Non, plutôt pas 

 Non, pas du tout 
 

 

Q5. Vous personnellement, pour éviter cela, pensez-vous qu’il faudrait… 

 Qu’Emmanuel Macron se désiste finalement en faveur du candidat désigné lors de la 
primaire socialiste 

 Que le candidat désigné lors de la primaire socialiste se désiste en faveur d’Emmanuel 
Macron 

 Qu’ils se présentent l’un et l’autre car il n’y a aucune raison que l’un se désiste au profit de 
l’autre 

 

 



 

 

Filtre : question posée à la moitié de l’échantillon interrogée après le débat 

Q6 : Le premier débat de la primaire a eu lieu hier au soir, vous personnellement  

• Vous avez suivi ce débat en entier 
• Vous avez suivi ce débat en partie 
• Vous n’avez pas suivi ce débat mais vous avez vu, lu ou entendu des extraits ou des 

commentaires au sujet de ce débat 
• Vous ne vous êtes pas du tout tenu au courant de ce qui s’était dit lors de ce débat 

 

 

Filtre : à ceux qui se sont au moins tenus au courant du débat  

Q7. D’après ce que vous en savez, et en essayant de ne pas tenir compte de vos propres opinions à 

l’égard de chacun des candidats, lequel des candidats a été selon vous le plus convaincant lors de 

ce premier débat ?  

Rotation aléatoire 

 Manuel Valls 

 Arnaud Montebourg 

 Benoît Hamon 

 Vincent Peillon 

 Sylvia Pinel 

 Jean-Luc Bennahmias 

 François De Rugy 
  



 

 

Mention : tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

 

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

  



 

 

Article 3 : 

 

 Sondage sur la primaire 
 
Nombre de personnes interrogées : Echantillon de 984 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus  

 Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
 Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

 Redressement : L’échantillon brut a été redressé sur les variables 
sociodémographiques et professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote 
au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle 2012  
 
 

  



 

Structure 

 Base brute % bruts Coefficient de 

pondération 

Base pondérée % pondéré 

Total 984 100,0%  984 100,0% 

Sexe 

Un homme 475 48,3% 0,99 469 47,6% 

Une femme 509 51,7% 1,01 515 52,4% 

Age 

18-24 ans 100 10,2% 1,07 107 10,8% 

25-34 ans 164 16,7% 0,95 156 15,8% 

35-49 ans 232 23,6% 1,12 259 26,3% 

50-64 ans 254 25,8% 0,98 248 25,2% 

65 ans et plus 234 23,8% 0,92 214 21,8% 

CSP/Profession de l'interviewé 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 51 5,2% 0,91 46 4,7% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 104 10,6% 0,92 96 9,7% 

Profession intermédiaire 146 14,8% 0,92 135 13,7% 

Employé 182 18,5% 0,90 164 16,7% 

Ouvrier 86 8,7% 1,46 126 12,8% 

Retraité 268 27,2% 1,03 275 27,9% 

Elève étudiant 55 5,6% 0,95 52 5,3% 

Autre inactif 92 9,3% 0,98 91 9,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 207 21,0% 1,12 232 23,6% 

Moins de 20 000 hab 172 17,5% 0,97 166 16,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 136 13,8% 0,90 123 12,4% 

100 000 hab et plus 313 31,8% 0,97 302 30,7% 

Agglomération parisienne 156 15,9% 1,03 161 16,3% 

Région UDA9 

Région Parisienne 176 17,9% 1,03 182 18,5% 

Nord 63 6,4% 0,98 62 6,3% 

Est 83 8,4% 1,02 85 8,6% 

Bassin Parisien Est 57 5,8% 1,34 76 7,7% 

Bassin Parisien Ouest 102 10,4% 0,90 92 9,3% 

Ouest 149 15,1% 0,90 134 13,6% 

Sud Ouest 89 9,0% 1,24 110 11,2% 

Sud Est 128 13,0% 0,92 118 12,0% 

Méditerranée 137 13,9% 0,92 126 12,8% 

 


